



ОТ РЕДАКЦИИ

EDITORIAL PREFACE

Уважаемые читатели!

Вашему вниманию представляется номер, в котором продолжаем знакомить вас с актуальными вопросами языковой жизни в России и зарубежных странах. В фокусе внимания авторов номера актуальные аспекты языковой политики в России и зарубежных странах. В статье С.Ю. Камышевой анализируется роль государственного и официального языков в Киргизской Республике. Важное место в определении основ языковой политики в Киргизской Республике занимает фактор социальной мотивации и учет приоритетов в выборе личностью языка образования и профессиональной деятельности. Билингвизм граждан Кыргызстана становится основным фактором формирования креативной и конкурентоспособной языковой личности. Новые архивные материалы относительно языковой политики в Карелии в довоенный период анализируются в статье С.В. Нагурной. Политическая ситуация того времени требовала смены языковых приоритетов, что негативно сказывалось на формировании письменной традиции карельского языка, его коммуникативную мощьность в целом.

Представлены материалы, отражающие динамику современных языковых процессов, причин их происхождения и последствий, которые коснулись современных языков. В статье О.Б. Сиротининой О.Б., А.В. Дегальцевой рассмотрены позитивные и негативные результаты влияния глобализации, демократизации и цифровизации на современный русский язык. В статье А.А. Кузьминой анализируется языковая ситуация среди молодежи саха, в частности, их уровень языковой компетенции как показатель языкового сдвига.

Тема языковой агрессии рассмотрена в статье А.В. Бабука в актуальном ракурсе. Автор анализирует функциональную нагрузку эмодзи как элемента интернет-жаргона при маскировке денотата и различных проявлениях речевой агрессии.

В рубрике «Дискуссии» представлена статья Б.З. Нанзатова, В.В. Тишина, в которой опираясь на междисциплинарный подход, авторы представляют на обсуждение вопрос об интерпретации морфологического состава и фонетического облика якутских этнонимов, отраженных в названиях административных единиц различного таксономического уровня (улусов, наслегов, родов) в целях изучения хронологии якутско-бурятских языковых контактов.

Обратим Ваше внимание на публикации молодых ученых, освещающих вопросы взаимодействия языка и общества. В фокусе внимания молодых ученых А.А. Щеголева и Я. Траоре зарубежная языковая ситуация – в Англии X–XI вв. и Мали.

Надеемся, что данный номер журнала «Социолингвистика» вызовет здоровые научные дискуссии, что внесет вклад в поиск наиболее оптимальных путей решения общетеоретических и прикладных задач социальной лингвистики.